

(1) חשבו את הגבולות הבאים או הוכיחו שאינם קיימים

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{x^2}{|x|+|y|} \cos\left(\frac{1}{y^2}\right) \quad (1)$$

$$0 \leq \left| \frac{x^2}{|x|+|y|} \cos\left(\frac{1}{y^2}\right) \right| \leq \left| \frac{x^2}{|x|+|y|} \right| \leq \frac{x^2}{|x|} = |x| \rightarrow 0$$

0 הוא הגבול הנדרש

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{(x+y)^2}{(x+y)^2 + y^2} \quad (2)$$

$$\left. \begin{aligned} \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y)|_{x=0} &= \lim_{y \rightarrow 0} f(0,y) = \frac{1}{2} \\ \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y)|_{y=0} &= \lim_{x \rightarrow 0} f(x,0) = 1 \end{aligned} \right\} \text{ אי אפשר להגדיר}$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} (x^2+y^2) \sin\left(\frac{1}{x}\right) \quad (3)$$

$$0 \leq \left| (x^2+y^2) \sin\left(\frac{1}{x}\right) \right| \leq |x^2+y^2| \xrightarrow{(x,y) \rightarrow (0,0)} 0$$

0 הוא הגבול הנדרש

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{e^{xy}}{xy} \quad (3)$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{e^{xy}}{xy} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{e^t}{t}, \quad t=xy \text{ נניח}$$

א"ק כל הדרך של  $\lim_{t \rightarrow 0^-} \frac{e^t}{t} = -\infty$   $\lim_{t \rightarrow 0^+} \frac{e^t}{t} = +\infty$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{3x-2y}{2x-3y} \quad (1)$$

$\frac{2}{3}$  דרך  $x=0$  ודרך  $\frac{3}{2}$  דרך  $y=0$  הדרך של

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{-|x-y|}{e^{x^2-2xy+y^2}} \quad (1)$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{-|x-y|}{e^{x^2-2xy+y^2}} = \lim_{t \rightarrow 0} \frac{-|t|}{e^{t^2}} = 0 \quad \text{כל } t = x-y \quad \text{NOJ}$$

(2) קבץ זה הפונקציות הנליות רציפות בקורה (0,0)

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{x \ln(y+1)}{x^2+y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (k)$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} f(0,y) = 0 \quad \text{דרך } x=0 \text{ הדרך}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x,0) = \frac{1}{2} \quad \text{דרך } y=0 \text{ הדרך}$$

(0,0) ה- רציף כל הפונקציה

$$f(x,y) = \begin{cases} \sqrt{x^2+y^2} \sin\left(\frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}}\right) & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (2)$$

$$0 \leq \left| \sqrt{x^2+y^2} \sin\left(\frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}}\right) \right| \leq \sqrt{x^2+y^2} \xrightarrow{(x,y) \rightarrow (0,0)} 0$$

הפ'37)  $f(0,0) = 0 = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y)$  של

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{x^2 + x^3 + y^3}{x^2 + y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (2)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} f(x, kx) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 + x^3 + k^3 x^3}{x^2 + k^2 x^2} = \frac{1}{1+k^2} \therefore$$

הפ'37) כל הפ' א"פ כל ה של k-2 'הדו ה'ה

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{x^3 - xy^2}{x^2 + y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (3)$$

(0,0) ה'ה ה'ה ה'ה ה'ה ה'ה ה'ה ה'ה (3..

$$f(x,y) = \frac{y^2}{x^4 + y^2} \quad (k)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left( \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^2}{x^4 + y^2} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} 0 = 0$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left( \lim_{x \rightarrow 0} \frac{y^2}{x^4 + y^2} \right) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y^2}{0 + y^2} = 1$$

$$f(x,y) = \frac{x \sin(\frac{1}{x}) + y}{x + y} \quad (2)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left( \lim_{y \rightarrow 0} \frac{x \sin(\frac{1}{x}) + y}{x + y} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin(\frac{1}{x})}{x} = \lim_{x \rightarrow 0} \sin\left(\frac{1}{x}\right)$$

א"פ כל

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left( \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin\left(\frac{1}{x}\right) + y}{x+y} \right) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y}{y} = 1$$

$$f(x,y) = \frac{x^2 y^2}{x^2 y^2 + (x-y)^2} \quad (2)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \left( \lim_{y \rightarrow 0} \frac{x^2 y^2}{x^2 y^2 + (x-y)^2} \right) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{0}{x^2} = 0$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \left( \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 y^2}{x^2 y^2 + (x-y)^2} \right) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{0}{y^2} = 0$$

4) עבור הפונקציות הנ"ל, בדקו האם הן זיפונקציות ג' (0,0):

$$f(x,y) = \begin{cases} (x^2+y^2) \sin\left(\frac{1}{\sqrt{x^2+y^2}}\right) & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (k)$$

$$f_x(0,0) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x,0) - f(0,0)}{x-0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin\left(\frac{1}{|x|}\right)}{x} = 0$$

$$f_y(0,0) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{f(0,y) - f(0,0)}{y-0} = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{y \sin\left(\frac{1}{|y|}\right)}{y} = 0$$

$$\Delta f = f(0+\Delta x, 0+\Delta y) - f(0,0) = (\Delta x^2 + \Delta y^2) \sin \frac{1}{\sqrt{\Delta x^2 + \Delta y^2}}$$

$$\Delta f = \underbrace{f_x(0,0)}_0 \Delta x + \underbrace{f_y(0,0)}_0 \Delta y + \underbrace{(\Delta x^2 + \Delta y^2) \sin \frac{1}{\sqrt{\Delta x^2 + \Delta y^2}}}_{\varepsilon(\Delta x, \Delta y)}$$

$$\lim_{(\Delta x, \Delta y) \rightarrow (0,0)} \varepsilon(\Delta x, \Delta y) = \lim_{t \rightarrow 0} t^2 \sin \frac{1}{t} = 0 \quad \text{sk } t = \sqrt{\Delta x^2 + \Delta y^2} \quad | \text{NOJ}$$

ת'כ'ל'צ'נ'ר'ע'ז' פ' ר'פ'

$$f(x, y) = \sqrt[3]{x^3 + y^3} \quad (2)$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x, 0) - f(0, 0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{x^3} - 0}{x} = 1 = f_x(0, 0)$$

$$\lim_{y \rightarrow 0} \frac{f(0, y) - f(0, 0)}{y - 0} = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{\sqrt[3]{y^3} - 0}{y} = 1 = f_y(0, 0)$$

$$\Delta f = f(\Delta x, \Delta y) - f(0, 0) = \sqrt[3]{\Delta x^3 + \Delta y^3} - 0 = \sqrt[3]{\Delta x^3 + \Delta y^3}$$

ה'כ'ל'צ'נ'ר'ע'ז' פ' ר'פ'

$$\Delta f = f_x(0, 0) \Delta x + f_y(0, 0) \Delta y + \varepsilon(\Delta x, \Delta y)$$

$$\varepsilon(\Delta x, \Delta y) = \sqrt[3]{\Delta x^3 + \Delta y^3} - \Delta x - \Delta y \quad \text{sk}$$

$$\lim_{(\Delta x, \Delta y) \rightarrow (0,0)} \varepsilon(\Delta x, \Delta y) = \lim_{\substack{\Delta x=0 \\ \Delta y \rightarrow 0}} \varepsilon(0, \Delta y) = 0$$

$$\lim_{(\Delta x, \Delta y) \rightarrow 0} \varepsilon(\Delta x, \Delta y) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} \varepsilon(\Delta x, \Delta x) = \lim_{\Delta x \rightarrow 0} (\sqrt[3]{2} - 2) \Delta x = \sqrt[3]{2} - 2 \neq 0$$

ת'כ'ל'צ'נ'ר'ע'ז' כ'ל' פ' ר'פ'

$$f(x,y) = \begin{cases} \frac{xy}{x^2+y^2} & (x,y) \neq (0,0) \\ 0 & (x,y) = (0,0) \end{cases} \quad (2)$$

$$\lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} f(x,y) = \lim_{(x,y) \rightarrow (0,0)} \frac{xy}{x^2+y^2} \quad \text{א"ק א'}$$

אם הפונקציה לא רציפה ודאן לא ז'פונקציה ל'ת

$$f(x,y) = (x+y)\sqrt{x^2+y^2} \quad (3)$$

$$f_x(0,0) = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x,0) - f(0,0)}{x-0} = 0$$

$$f_y(0,0) = \lim_{y \rightarrow 0} \frac{f(0,y) - f(0,0)}{y-0} = 0$$

$$\begin{aligned} \Delta f &= f(\Delta x, \Delta y) - f(0,0) = \underbrace{f_x(0,0)}_0 \Delta x + \underbrace{f_y(0,0)}_0 \Delta y + \varepsilon(\Delta x, \Delta y) \\ \Rightarrow \varepsilon(\Delta x, \Delta y) &= (\Delta x + \Delta y)\sqrt{\Delta x^2 + \Delta y^2} \end{aligned}$$

$$\lim_{(\Delta x, \Delta y) \rightarrow (0,0)} \varepsilon(\Delta x, \Delta y) = 0 \quad \text{אם ז'פונקציה ל'ת}$$

(5) א'ת פ'תוח ג'לור לפונקציות הבאות:

$$2 \text{ ז'ON } (1,0) \text{ - ל'כיה } f(x,y) = \sqrt{x^2+y^2} \quad (k)$$

$$f_x = \frac{x}{\sqrt{x^2+y^2}} \quad f_y = \frac{y}{\sqrt{x^2+y^2}} \quad f_{xx} = \frac{y^2}{(x^2+y^2)^{3/2}} \quad f_{yy} = \frac{x^2}{(x^2+y^2)^{3/2}} \quad f_{xy} = \frac{-xy}{(x^2+y^2)^{3/2}}$$

$$f_x(1,0) = 1 \quad f_y(1,0) = 0 \quad f_{xx}(1,0) = 0 \quad f_{yy}(1,0) = 1 \quad f_{xy}(1,0) = 0$$

$$f(x,y) = 1 + (x-1) + \frac{1}{2} y^2 + R_2 \quad | \text{28}$$

4 נקודות (0,0) - 1 נקודה  $f(x,y) = e^{2x} \ln(1+y)$  (2)

$$x \in \mathbb{R} \quad e^{2x} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(2x)^n}{n!} = \left( 1 + 2x + 2x^2 + \frac{8x^3}{6} + \frac{16x^4}{24} + \dots \right)$$

$$-1 < y < 1 \quad \ln(1+y) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} \frac{y^n}{n} = \left( y - \frac{y^2}{2} + \frac{y^3}{3} - \frac{y^4}{4} + \dots \right)$$

$$f(x,y) = \left( 1 + 2x + 2x^2 + \frac{4}{3}x^3 + \frac{2}{3}x^4 + \dots \right) \left( y - \frac{y^2}{2} + \frac{y^3}{3} - \frac{y^4}{4} + \dots \right)$$

$$f(x,y) = y + 2xy - \frac{y^2}{2} + \frac{y^3}{3} + 2x^2y - \frac{y^4}{4} + \frac{2}{3}xy^3 - x^2y^2 + \frac{4}{3}x^3y + R$$

$(x,y,z) = (t^2, t+2, 2t^4)$   $f(x,y,z) = x^3 y^2 z^4$  נקודות  $\frac{df}{dt} \Big|_{t=1}$  מהירות התנועה (6)

$$f(t) = (t^2)^3 (t+2)^2 (2t^4)^4 \quad : \text{הצבה "8}$$

$$= t^6 \cdot 16 t^{16} (t^2 + 2t + 4)$$

$$= 16 t^{24} + 32 t^{23} + 64 t^{22} = 16 t^{22} (t+2)^2$$

$$\frac{df}{dt} \Big|_{t=1} = 22 \cdot 16 \cdot t^{21} (t+2)^2 + 32 t^{22} (t+2) \Big|_{t=1} = 3264$$

: מהירות התנועה "8

$$\frac{df}{dt} = \frac{df}{dx} \cdot \frac{\partial x}{\partial t} + \frac{df}{dy} \cdot \frac{\partial y}{\partial t} + \frac{df}{dz} \cdot \frac{\partial z}{\partial t}$$

$$\frac{df}{dt} = 3x^2y^2z^4 \cdot 2t + 2x^3yz^4 \cdot 1 + 4x^3y^2z^3 \cdot 8t^3$$

כאשר  $x=1, y=3, z=2, t=1$  נקבל

$$\left. \frac{df}{dt} \right|_{t=1} = 864 + 96 + 2304 = 3264$$

7) נתון כלל הנקודות המשנות  $x^2 + y^2 - z^2 = 1$  כך שהמשוואה  
המשקל נקבע על ידי  $x+y+z=1$

$$f(x, y, z) = x^2 + y^2 - z^2 - 1$$

$$f_x = 2x \quad f_y = 2y \quad f_z = -2z$$

ולכן הנורמל למישור המשקל יהיה  $(2x_0, 2y_0, -2z_0)$

הנורמל למישור  $x+y+z=1$  יהיה  $(1, 1, 1)$   
והשתי ווקטורים צריכים להיות תלויים ליניארית

$$\Rightarrow (2x_0, 2y_0, -2z_0) = \alpha (1, 1, 1)$$

$$\Rightarrow x_0 = \frac{\alpha}{2} \quad y_0 = \frac{\alpha}{2} \quad z_0 = -\frac{\alpha}{2}$$

$$x_0^2 + y_0^2 - z_0^2 = \frac{\alpha^2}{4} + \frac{\alpha^2}{4} - \frac{\alpha^2}{4} = 1 \quad \text{כלומר}$$

$$\Rightarrow \alpha = \pm 2$$

ולכן נקבל שתי נקודות  $(1, 1, -1), (-1, -1, 1)$



8) נתון את הפונקציה  $f(x,y,z) = xy^2z^3$   
הכיוון  $h = (4, 3, 0)$  הנקודה  $a = (3, 2, 1)$

$$f_x = y^2 z^3 \quad f_y = 2xy z^3 \quad f_z = 3xy^2 z^2$$

$$\nabla f(3, 2, 1) = (4, 12, 36)$$

נניח את וקטור הכיוון:

$$\vec{n} = \frac{h}{\|h\|} = \frac{h}{\sqrt{4^2 + 3^2 + 0^2}} = \left( \frac{4}{5}, \frac{3}{5}, 0 \right)$$

$$D_h f(3, 2, 1) = (4, 12, 36) \begin{pmatrix} \frac{4}{5} \\ \frac{3}{5} \\ 0 \end{pmatrix} = \frac{52}{5}$$